

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年 夏歷歲次辛卯年二月廿六日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六分)

△每月	三元七角五分
△每季	十一元二角五分
△半年	二十一元
△全年	三十九元
△本埠郵費	一元五角
△外埠郵費	二元五角
△廣告費	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。 司理部啟

中共(嘯)集卅萬大軍 即將發動春季總攻

韓共廿萬配備蘇俄唐克 亦相繼開抵南北韓邊境

東京二日社電。據報中共已調集現四十師至四拾五師新生兵力，人數逾三十萬。準備向現時迫近及越過三十八度緯線之韓軍。展開春季總攻。

據美第八軍方面估計。謂共方現除集結有中共軍三十萬外。尚有韓共二十萬。集中於三十八度緯線邊境以北。候命出擊。此等中共軍及韓共軍。均裝配有蘇俄之唐克車及大砲。武器頗精。

目下聯合國之唐克車及步兵。作連續第三日越過三十八度緯線界線進擊。其中一隊。從漢城東北出發。於進入邊境以北。二英里。然後退回聯軍防線。另外一隊聯軍唐克。則未遭共方任何重大抵抗。而進入界線以北一英里。

至於中韓戰事。則據報謂中共軍在邊界以南三英里至五英里。力阻聯軍推進。上述謂中共春季總攻。其大軍集結地。即會集於該區。

共方軍運車隊 調動空前忙碌

據聯軍飛機昨夜飛回報告。謂彼等在北韓各主要大道。發覺有共軍運車隊甚多。估計逾二千三百輛。實為韓戰爆發以來。共軍車輛調動最多之一次。聯合國空軍。對共方運車隊之射擊亦甚忙。彼等於昨夜及今日。最低限度傷毀共方運車隊百五十輛。

預料共軍將再施用 人海戰術進攻

麥克阿瑟將軍。在其每日戰事新聞報告中。對中共近在中韓。積極增強軍力。亦作嚴重警惕。謂中共之軍運車隊。大部是開往中韓共軍後方之鐵原。金化及華川(譯音)三角地帶。預料中共或將再度謀以人海戰術。衝破聯軍陣線。

查華川位於韓中中部三拾八緯線以北七英里。共方大可以該地為入海之基地。分隊南下攻聯軍。金化則在華川西北拾八英里。

蘇俄戰鬥機 調集於阿爾巴尼亞

巨哥克伯爾格來得三日路透社電。謂蘇俄戰鬥機多隊。現已開抵巨哥之鄰國阿爾巴尼亞。藉以增強該國共黨國家之空軍力量。

此間相信蘇俄飛機之開往該國。與最近有不明國籍飛機。飛往阿爾巴尼亞亞散放鼓吹反對國際共黨傳單之事有關。據巨哥波巴之共產報稱。謂最近曾有十七宗此等飛機傳單之事實發生。此等飛機。相信是從意大利方面飛往者。阿爾巴尼亞。曾開高射砲向此等飛機射擊云。

又訊。巨哥方面。相信現開抵阿爾巴尼亞之飛機。是從水路運往。

法當局深慮 越共即將展開大攻

越南。西貢一日路透社電。據法軍當局宣佈。謂越共不日將展開總攻之形勢。現已逐漸顯明。海防西北十五英里。同里奧以東五英里之法軍哨站。昨遭共軍猛烈進攻。法軍得擊退之戰鬥機及轟炸機助戰。卒將共軍擊退云。

地中海美艦實力 達戰後之最高點

直布羅陀登日合衆社電。美軍艦七艘。昨開抵直布羅陀軍港。使美國現時駐地中海艦隊之實力。達到世界第二次大戰後之最高點。

英方向美示意 主張聯軍止戈邊境

據英外交部三拾一日合衆社電。謂英方已向華盛頓當局示意。主張聯軍之聯軍。應止戈於三十八度緯線。英方此種意見。其得美聯軍方面贊同。但未悉白宮。美軍參謀部及聯軍統帥方面。是否同意此種邊界之事實。

波蘭共產政府 公佈今年預算

波蘭共產政府。現已公佈其一九五一年度之預算總額共五百五十八萬九千一百三拾八萬五千七百二十一新斯地。內包含國防費三十七萬五千五斯地。按斯地地均為波蘭之貨幣。據紐約銀業權威方面。謂現時之金銀市價。每一斯地。約合美金四分之二仙云。

國方游擊隊 突襲南田島

台北一日合衆社電。據中國新聞社報告。謂國方游擊隊四百。於三月九日。曾突襲浙江省海岸之南田島。殲滅守衛島之中共軍千餘。並將該島佔領兩日。一度擊敗從田。

蘇指英國軍艦 雲集波斯灣

俄京莫斯科三十日。合衆社電。蘇俄塔斯新聞社。今日報告。謂英國海軍軍艦。現集結大隊於波斯灣。伊蘭南部之英人煤油場附近。該新聞社又指伊蘭政府。現調大軍。開赴產煤油之中心地。(按英國政府於上週。曾下令派巡邏艦巡邏波斯灣。並謂現駐阿巴蘭者。有英國快船兩艘及測量船一艘)。

伊蘭政府。謂其本週內。並未派軍往南部諸省。祇謂德黑蘭及南部。現施行軍事戒嚴云。

反共份子跳傘 向阿爾巴尼亞降落

巨哥克伯爾格來得。二日合衆社電。巨哥官方主辦之波巴報。於週末報稱。僑居意國之反共阿爾巴尼亞僑民。現紛紛乘飛機飛回其祖國。跳傘降下。在阿爾巴尼亞。進行反共戰。據報謂。西方飛機。上月數次飛往阿爾巴尼亞。散放傳單。鼓吹阿國人民。起來推翻共產政權云。

天氣報告

據天文台報告。雲高率今明兩日天晴而和暖。有微風。最低及最高溫度為卅七度及六拾度。明日最高溫度為六拾二度。

交易所消息

今晨股市面平靜。無大變動。雲高率交易所行情頗穩定。熱門股。黃金股。金屬股及煤油股微升。Premier Bond。黃金股由拾八仙漲至十九及四分之三。多郵度交易所在第一小時內。祇成交十六萬六千股。工業股微跌。黃金股。金屬股及煤油股穩定無變動。

提防假紅十字員 藉名欺騙

雲高率警察局昨日發出通告。警告市民勿受假冒紅十字會勸捐員欺騙。據警察局稱。上星期六下午有一身材高瘦及藍眼之男子。在多利街及四拾壹街區。向各商店勸捐。該人講話帶有英國口音。域多利街五〇八三號店主本沙。見該人無勸捐憑證。俟該人離店後。即打電話報告警局。據紅十字會當局稱。紅十字會並無該人之職員。在外勸捐云。

汽車肇禍一瞥 死傷六人

雲高率市威街三四五號西人閃臣氏。上星期六晚借其夫人在他高馬路觀冰球賽。駕車回雲高之際。在頃佐治公路活活撞與一輛運貨車迎面相撞。兩人當場斃命。運貨車三人受傷。刻在二埠哥林比亞醫院醫治云。

又雲高醫生哥威氏。昨晨駕車在頃佐治及天福街角。與電線柱相撞。受重傷。被車入聖保醫院醫治云。

加軍司令患天花症

柯京電。陸軍醫學當局昨日稱。加軍指揮官斯頓中校患天花症。頃在日本醫院醫治。陸軍方面現正考查斯頓中校曾否種痘。然後前往高麗指揮加軍步兵第二營作戰。檢查是例行程序。如軍人有病。即須診驗。自斯頓中校染恙後。所有該營兵員。均施行第二次痘苗注射。彼等離本大陸以前種痘兩次。

當局稱。深信種痘是有效的。加軍於赴朝鮮前種痘。不獨保護。以免染受天花。且防止破傷風。發疹傷寒。黃熱及霍亂等症。

法總統聲明 法一定抗俄侵略

華盛頓。二日統社電。法國總統柯里奧。昨日值國會上下院聯席會議未表決美國應否派兵歐洲案之前。向各議員聲明。謂法國定反對抗俄國之侵略行動。

據彼稱。法國深知單憑和平之表示。絕對不能防止俄人之侵略。所以。現正在重整軍備。

國會共和黨。反對派美軍赴歐洲。參加防俄軍。彼輩反對理由。為西歐民族缺乏自衛決心。據柯里奧稱。法國不承認本國為守中立派者云。

八十老人好火氣 微事發怒殺男僕

美國華盛頓。二日美聯社電。據警察稱。約翰亞力山大。八十歲。憤其男僕占古里。二十九歲。停車不慎。誤將本人之汽車撞損。以槍殺之云。

賊劫「不怕賊劫」甲碼 祇有吞聲下氣

冰亞板。二日省報。據當地加騎警報告。麥麥五金舖。昨晚被盜賊光顧。將一座所謂「不怕賊劫」式甲碼一座炸開。偷竊上週末之收入約二千五百元云。

芝加哥落兩三寸雪

芝加哥。二日晨報。芝加哥昨日之最高紀錄。比較一八八八年四月一日之最高紀錄。猶多一兩寸。當日溫度為三十二度。比較往年四月日度日低十度云。

二月份生活指數 包括房租

奧太瓦。二日加拿大社。中央統計局。本星期三宣布。二月份生活指數時。將包括房租指數在內。自今年十月。迄今年正月份為止。統計局為令交通不便。曾暫時停止按月調查房租情形。但截至去年十月份為止。房租指數。已達一三六點四。而十一月份。十二月份及正月份之生活指數。係根據一三六點四計算。

房租為家庭預算中之一筆大開銷。為估計全國生活指數之重要因素。而約佔指數之五份一。糧食開銷佔三份一。而為家庭預算中之最大開銷云。

兩車相撞 祇有吞聲下氣

多郵度昨日加拿大社電。據多郵度警察局交通警察隊長溫寧不治稱。按公路交通法令。遇兩車相撞。姑勿論是非屬誰。雙方不准大聲咒罵。違者可被罰拾元至五十元云。

歡迎法總統

柯京電。現作總統之德爾福。便於此星期回法總統柯利奧來。該六十六歲總統。頃在美國受歡迎。將於四月五日星期四由紐約抵此。預定勾留加境五天。伊將訪問多明度。滿地可及古堡。然後飛返法國。

無論他到何處。將以其為國元首。而予以儀式的歡迎。在本京之禮堂。將與數年前歡迎德爾福總統之門來遊者相同。

柯利奧到此。將在聯合車站由統監亞力山大子爵。首相電羅蘭。外交團代表及三軍首長等歡迎。伊在站外出現。即鳴禮炮致敬。樂隊奏法蘭西國歌。彼隨檢閱儀仗兵。及乘車赴督府。由統監督午餐招待。

柯氏將於下午向參眾兩院議員演講。及由兩院議長款待。伊并置花環于國家戰爭紀念碑。

怪聲

以義氣團結
以忠誠救國
以犧牲除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemason in Canada Publishers Ltd.

少林奇俠傳 續集 第四册 (一)(六)

馬通在外等了好久，不見有人開門。心裏疑惑起來，便慢慢的退下去。在那大柳樹下站着，獨自冥想。他正想得神，忽然有人在他肩上拍着道：「你別在這裏呆想，你的同伴都已被擒。不久之內就有人出來，追尋餘黨，抓住了可不是要，你偷是個見機的人，還是趁早逃走為妙。」馬通回頭來，借了星月之光，仔細把說話者一看，却是個蓬頭人，形狀極為可怕，他因說破他的來意，心上一突的一跳，乃力自鎮定着，強為分辨，我沒什麼同伴，我獨自站立，自有我的正事，你來問我，你祇顧走你娘的清江路，換了別人，一定要發怒的了，但是鐵錐却一毫不變，仍動他快些逃走。馬通厭恨起來，突然拔出鋼刀，望準鐵錐，就是一刀。他一刀砍去，滿臉將蓬頭人結果性命，不知何故，蓬頭人祇把袖子拂，登時手背生疼，十指痛如刀割，那口鋼刀幾乎脫手，自知不妙，連忙拖刀而逃，兩步併做一步，直向泊船的地方奔去。可憐作怪，馬通拚命奔逃，背後的蓬頭人拚命追趕，他脚步越緊，背後的脚聲也越响，他奔得慢些，背後的脚聲也低下去，默揣這般光景，似彼此只爭得數步，可真令人駭然，馬通一程途直奔下去，脚步雖微有遲速，而不敢懈怠，一步半步兒，鼓動了一股氣，忙忙如喪家之犬，祇望遠到目的地，船上有姓史的在彼，得到幫助，那就不怕他了。這一程奔得苦不可言，好不容易奔到泊船之處，聽得脚聲已寂然，才敢止住脚步，透過一口氣來，喊了幾聲史大爺，跳上船去，在船中坐定後，喘着粗氣，平，額上尚濕，史大爺一看他的神色，就知道是出了亂子，忙問怎麼一回事，殿殿等何以還不到來？馬通此時驚魂甫定，喘着甫平，按了一下肚皮，先把這逃命情由，說給史大爺聽。

林世榮技服橫榔動

林世榮技服橫榔動，後始知壯夫亦為一武師。耳橫榔動之名，欲試之，荷其技不如己，則辱之。以橫榔動之名而高己之聲價，詎橫榔動之技乃所極。不敢與較，倉皇而遁。後其事一揚，知者均頌橫榔動之能，久之。從其遊者漸衆，而橫榔動之名，漸傳於武術界中矣。橫榔動既得人，所傳者，漸夜郎自大，目空一切。以為己之技，世無其匹矣。橫榔動間常以其個人所歷，自誇其徒。謂無論遇任何名手，祇要其鐵指一動，當之者無不立敗其徒。其徒中，有論於橫榔動曰：「現城中武師，以林世榮為最負盛名，聞彼所言者果為洪家拳，師父以為林世榮之技力如何？能否與師父比也？」橫榔動聞言，冷笑道：「林世榮所宗者果為洪家拳，以洪家拳手足笨笨而緩慢，常予人以攻擊之隙，彼之技力，奚能望余項背也。荷林世榮敢與余較，者，然橫榔動自恃已技，亦不之懼。」

乃應之曰：「然，你欲如何？」世榮曰：「聞君指有殊力，割橫榔動而不用刀，有諸？」橫榔動笑曰：「此小技耳，你如欲觀，余可一試。」言時，取橫榔動在手中，只兩指一捏，其衣盡去。再一捏，橫榔動已裂為二。世榮冷然曰：「此等劣技，亦以炫人，余亦能為之也。」言畢，亦取橫榔動，而以手捏之，應手而碎。隨後復取橫榔動數枚，握在手中，復以之擲還世榮中曰：「此等賊技，橫榔動見世榮捏橫榔動時，已驚其指力，今復觀其擲下之橫榔動，均已破碎，而與之相關者亦均已破裂，心佩其內功功力之大，實非所能敵也。乃即其姓名，世榮曰：「余名林世榮，亦即洪家拳之嫡派也，聞你祇謂洪家拳，及謂能以一指而服我，特來請教。」橫榔動聞言大驚，極力否認其事，願為謝過。世榮要其親率徒至林館道歉，橫榔動不得從之，自是橫榔動之名譽，又復一落千丈矣。(完了)

閒話男女

一個在戀愛中的男人，他能夠原諒情人過去的隱私，但他不能願意把未來的命運抵押給情敵。
兩個老處女在一起，她們互相發揮揮擊男人的理論，兩個老處女在一起，她們便互相提出研究女人的結論。
買賣結婚的好處，好在彼此完全不認識，自由戀的壞處，壞在彼此完全清楚。
愛情發生在結婚後，等於吃下一顆隨便買回來的藥丸，結果可以使你獲得意想不到的幸福，也可以使你獲得意想不到的災禍。
女人並不真正討厭男人多看她幾眼，相反地，沒有男人肯多看一眼的女人，她才真正感到自己的討厭。

不明地理

世界天文學家列斯，一夕，至戶外觀察星辰，仰望星輝，在向後退行時，未曾顧及背後有小溝，遂跌落溝中，衣履盡濕，其家中女傭老媽，見此情形，不禁捧腹大笑曰：「先生可謂知天文，但是不明地理，否則何至墮入溝中。」

瀛海珍聞

緬甸南部的土著女人，有一種奇怪的風俗，那就是她們的左乳可以給任何男人玩弄，而且她們認為越多男人玩弄左乳的女人，就越榮譽。

可是右乳是絕對不許男人玩弄的，只是其丈夫或未婚夫的專用品，要是有個貪而無厭的男人，違法弄其右乳，便糾合一羣女人，把那個犯法的色鬼捉回去，施行彼等自立的嚴酷私刑了！

寄懷余毓擎 並序

雷少俊
吾友余君毓擎，學貫中西，術擅岐黃，凡病者踵門求治，靡不著手生春，口碑載道，譽滿遐邇，一若華佗再生，仲景重臨之概。古語云：不為良相，便為良醫。吾于余君有焉。且其為人，志潔行芳，不慕榮利，自甘淡薄，品格清高，瀟灑出塵，有過人者。處斯黃鐘毀棄，瓦釜雷鳴之秋，有此賢哲，亦足以振頹風而砥末俗也。僕與余君，相識有素，畧知梗概，故不憚津津而樂道焉。并繫以詩，聊當景仰。品格清高，所思超脫，脫俗登雲，榮名不慕，甘苦盡嘗，賣約長安本濟時。

接整水龍

本店接整水龍水廁等工作快捷妥當，工價廉宜，光顧隨時應命。
D. Drummond
265 Pender St. E. Rear
PA. 4634 住宅 FA. 27921

雲 伊頓公司
T. EATON CO. LIMITED
VANCOUVER CANADA
君在伊頓百貨公司交易，值得伊頓之著名担保貨物，包令滿意，否則原銀奉還，所滿意者，即其價錢貨質價值與服務等是也，與伊頓交易，最得君之信任。

曹新藥行
C. T. SUN
900 W. Temple St. Los Angeles 12, Cal., U.S.A.
▲補腎固精丸 四兩庄六元
▲鹿耳丸 四兩庄六元
▲牛黃消核丸 四兩庄八元
▲男子七疝丸 四兩庄六元
▲消粒解毒丸 四兩庄六元

ADAMS OLD RYE WHISKY
一飲亞淡斯，盡城市杰酒，君便能賞識其味質之美，請君購飲此酒，價錢克己。
[載登所府政省詩卑或局酒非登白告此]

永隆公司
WING LUNG CO.
146 E. Pender St. Phone PA. 1734
VANCOUVER, B.C. CANADA.
新到：祖國時水貨，土產瓜菜，美國各腐乳，大埠紅蛋，唐山各種臘味，精製各貨，其他雜貨，源源繼續上市。

味精
天廚味精廠出品，各商號均有發售。
Ying Wah Co. 15A Pender St. E. Vancouver, B.C.
蘇杭車衣 Pacific 5716

利華烟草有限公司
Heatley Trading Co. Ltd.
77 East Pender St., Vancouver, B.C. Phone MA. 5860
新到大宗 香煙 糖發行 價錢相宜

WONG HORNE
AGENCIES INSURANCE
441 GORE AVE., VANCOUVER, B.C.
填報工商入息稅紙，解決入籍移民事件，各種保險，營業買賣。

國內新聞

穗又槍決反共份子

五十一名

余德 原名余光明。余金德。男。廿八歲。廣東台山人。為職業...

何尚德 別名何子珍。男。四十四歲。廣東恩平人。職業特務...

孔憲明 男。四十八歲。廣東防城人。任番禺保警大隊附...

劉敏 別名劉子秀。男。四十六歲。廣東中山人...

黃彬 原名黃傑。又名黃仲虹。男。二十三歲。福建連城人...

彭水素 男。卅八歲。廣東潮安人。歷任榨油工會江門分會理事...

彭兆初。化名何可賀。男。廿六歲。廣東南海人。曾受中興合作所訓練。職業特務...

歐蘇蝦。原名歐劍池。又名歐瑞強。男。卅歲。廣東南海人。曾任別動軍及廣州衛戍司令部副官...

蘇學基 別號蘇錦偉。男。四十五歲。廣東江門人。歷任別動軍西江別動軍聯絡員等職...

各地游擊活躍 襲擊郊外番禺攻河源 南海訊。潛匿德郊芳村附近之游擊隊...

又訊。河源反共救國軍六十餘人。上月十九晚十一時許進攻該縣平陵村...

又訊。翁源縣政府于上月拾日晨派出公安隊一中隊。前往縣屬龍仙墟會同當地政府人員及民兵隊搜查...

贈券 憑券不取分文煩即寄贈平安茶一服以備試用為盼此致敬請華五洲藥房

華五洲藥房 總發行所 廣州西關第十甫路

贈券 憑券不取分文煩即寄贈平安茶一服以備試用為盼此致敬請華五洲藥房

華五洲藥房 總發行所 廣州西關第十甫路

贈券 憑券不取分文煩即寄贈平安茶一服以備試用為盼此致敬請華五洲藥房

華五洲藥房 總發行所 廣州西關第十甫路

贈券 憑券不取分文煩即寄贈平安茶一服以備試用為盼此致敬請華五洲藥房

華五洲藥房 總發行所 廣州西關第十甫路

贈券 憑券不取分文煩即寄贈平安茶一服以備試用為盼此致敬請華五洲藥房

華五洲藥房 總發行所 廣州西關第十甫路

新到 K牌超等絲苗米 甘香軟熟 價錢相宜

永遠超人一等！ 雲坤國信有限公司

利僑貿易行 LE-KIU TRADING COMPANY Importers & Exporters

美珍號臘味 MEI JIN CO. 9918-109 St. Edmonton, Alta.

元發雜貨藥材行 Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd. 262 Pender St. E. Vancouver, B.C.

本總堂謹定於四月八日下午一時舉行新址落成開幕典禮屆時敬請加美各地

美洲華僑月刊 本期延期出版

孫垣致力國民外交

共軍車輛二千餘 逐漸向南推進

文瀾將慶祝兒童節 四月四日為我國兒童節

上週末罪案數則

雜貨瓜菜生意招頂

哀謝 先考壽隆公府君

黃江夏總堂啟事

林焯源謝啟

精裝 冷熱水飯

黃堃俠事務所代理

WONG KUNG HAR TONG 123A Pender St. E. Vancouver, B.C.

THE BANK OF NOVA SCOTIA

院戲定市喜晏地奧 ODEON HASTINGS THEATRE

新到 美國各等苗米

敬請華友 利用本行

修整霜櫃專家 Morris Refrigeration